

4.27  
TUESDAY  
以賽亞書  
20:1-6

亞述皇帝撒珥根命令他的元帥攻擊非利士的亞實突城。這件事發生前三年，上主曾經命令亞摩斯的兒子以賽亞脫下他身上的麻衣和腳上的鞋子。他聽從上主的話，赤著身子，光著腳到處行走。亞實突被攻下的時候，上主說：「我的僕人以賽亞已經赤著身子，光著腳行走三年；這就是要發生在埃及和古實的事的預兆。」（賽20:1-3）

## 霸權必敗

今天這段經文可能會讓你覺得匪夷所思，上主為什麼要讓堂堂一個大先知以賽亞竟然赤著身子、光著腳到處行走三年呢？原來，埃及原本要拉攏亞實突一起背叛亞述，抵抗這個強權。殊不知，亞實突聽信建議後，卻被亞述攻打，讓埃及相當震驚。

以賽亞的這個戲劇性行動，是要表明埃及的下場也會一樣慘，宛如赤身露體般地羞愧與絕望。但上主其實是要嚴正地警告以色列人，如果他們想要倚賴埃及獲得短暫的平安，卻不悔改歸向上主，只會引來更大的災難。

我們往往以為，只要倚靠或依附某些強國，就能夠對抗欺負我們的國家。就像面臨中國威脅，有些人總覺得只能倚靠其他強國來解救台灣。或遇到某些社會爭議時，大家只想著多數人的利益，卻忽視少數群體被剝奪了權益與尊嚴。世上一切的強權終究會衰敗，也沒有永遠的靠山，唯有遵循上主的旨意才能走在平安的道路上。心存正直、善良、憐憫才是台灣人最強大的力量，這是任何霸權都不能贏的東西。

## 聲援獵人王光祿 原住民青年升狼煙



針對布農族人 Talum Suqluman (王光祿) 狩獵違法釋憲案，司法院大法官 2021 年 3 月 9 日召開言詞辯論庭，該日上午 8 點，Talum Suqluman、卑南族人 Sihaw Ravi Ravi (潘志強)、與數個團體齊聚司法院前，訴求「獵人無罪，法律違憲」，施放狼煙聲援，守護原住民狩獵權。(完整新聞內容請至 TCNN 閱讀)

粉碎帝國霸權上主，求祢使我在各樣議題上常常反思權力的處境，不要諂媚強權，為受迫者與弱勢者發聲。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

